

На заботу партии ответим отличной учебой

Пролетарии всех стран, соединяйтесь*.



Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Архангельского ордена Трудового Красного Знамени лесотехнического института имени В. В. Куйбышева.

9 сентября
1958 г.
Вторник
М 22 (190)

Год издания VII
Газета выходит
1 раз в неделю
Цена 15 коп.

На учебу—с производства

В этом учебном году в наш институт поступило на 1 курс около тысячи юношей и девушек. Особенной чертой настоящего приема является то, что учиться пришли сотни юношей и девушек, получивших трудовой опыт, проработавших по 2—3 года и более в цехах заводов, на лесопунктах, в колхозах и в учреждениях.

На лесоинженерный факультет принято студентов с производства и демобилизованных из рядов Советской Армии около 10%. В числе их А. Соборников, рабочий АГЭС, выполнявший производственное нормы на 180—200%, окончивший вечернюю школу рабочей молодежи, Мария Родовинская, окончившая среднюю школу в 1956 году и два года работавшая на Онежском гидролизном заводе, где завоевала уважение товарищей за добросовестный труд, за отзывчивость и внимание к товарищам.

С хорошей характеристикой с производства пришел в институт Э. Андрейкевич. Он работал машинистом подземного транспорта, окончил курсы шоферов. Производственную школу и службу в Военно-Морском Флоте прошел коммунист А. Хабаров, поступивший на лесоинженерный факультет. Он имеет две специальности—электромеханика и машиниста-экскаваторщика.

Коммунистом начинает учебу в институте Виктор Верещагин.

Свою трудовую жизнь он начал с 1950 года. Среднее образование получил, работая и участь в вечерней школе рабочей молодежи.

На этот лес факультет поступили Н. Кондаков, В. Стрелков, В. Летов и другие, досрочно демобилизовавшиеся из рядов Советской Армии. Будучи на страже нашего мирного труда, они получили высокую оценку командования частей за боевую и политическую подготовку.

На лесохозяйственный факультет поступил Н. Колтовой, начавший работать на производстве в 1952 году после окончания средней школы.

Шестнадцати лет начала работать Людмила Каргина. Среднюю школу окончила, работая на Соломбальском механическом заводе. Ее производственный стаж более 10 лет.

Много юношей и девушек, бывших производственников, избрали лесомеханический факультет, и они успешно выдержали вступительные экзамены. Среди них Н. Кокорин, бывший слесарь завода «Красная кузница» и Н. Никонов, прошедший большую школу труда от колхозника и ученика ремесленного училища до судосборщика и студента вуза.

Безусловно, что юноши и девушки, поработавшие на производстве, почувствовали цену своего труда, значительно выше оценили все то, что дано народу нашей Родиной, сознательно избрали свой путь в жизни. Пожелаем им хороших и отличных успехов в учебе и активной общественной работе в жизни студенческого коллектива.

—0—

Хочу учиться в институте

Я родился в 1931 году. Восемь лет пошел в школу. Но нападение на Родину гитлеровской Германии прервало мою учебу. Я вынужден был работать. И только в 1948 году закончил техникум. После ее окончания стал работать в Двятиважской сплавной (Конторе). В 1951 г. меня призвали в ряды Советской Армии. В период службы в Военно-Морском Флоте я продолжал учиться в вечерней школе рабочей молодежи, закончил 8 и 9 классы. А десятый класс окончил в 1958 г., работая плотником в Устлешеньтоком леспрохозе.

С окончанием десятилетки у меня гоюшашась возможность осуществить свою сокровенную мечту—получить высшее образование. В этом (году после успешной сдачи вступительных экзаменов, я принят на 1-й курс лесохозяйственного факультета.

А. ПЕТУХОВ.

Н Ш е пополнение

30 августа закончился прием студентов на первый курс нашего института.

Велика тяга молодежи учиться в АЛТИ—в одном из крупнейших вузов нашей страны. Только на первый курс дневного отделения было подано 1190 заявлений.

Закончились конкурсные экзамены. 675 юношей и девушек зачислены студентами дневного отделения института. Наибольший прием, как и в прошлые годы, на лесоинженерный факультет, на который зачислено 275 человек. На факультеты лесомеханической и механической технологии древесины принято по 100 человек, на «Хозяйственный» — 75, на факультет промышленного и гражданского строительства — 50 человек, на отделения химической технологии Древесины и промышленной теплоэнергетики—по 25 человек. В этом году в институте открыто новое отделение технологии пластиче-

ских масс, на которое принято 25 человек.

Из числа принятых 120 юношей и девушек имеют стаж практической работы более двух лет. Приток молодежи с производственным и жизненным опытом создает широкие возможности для повышения качества подготовки специалистов. Очень важно помочь поступившим в институт молодым рабочим и колхозникам быстрее освоиться с новой для них обстановкой, втянуться в нормальный режим занятий.

Большинство принятых хорошо подготовились для поступления в вуз. Сто пять человек, из числа зачисленных, сдали все конкурсные экзамены на отлично и хорошо. Среди них производственники Полевинов В. С., Вайгачев В. С., Яковлев Е. А. и другие. В этом номере газеты помещается несколько выступлений бывших производственников теперь

студентов нашего института. Все они с большой любовью относятся к своему институту и выражают свое большое желание получить высшее образование.

Учебный год студентов первых и старших курсов начнется с выезда на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы области. Учеба их в институте начнется с 1 октября.

Начались занятия на вечернем и заочном отделениях. На первый курс заочного отделения поступило 170 человек и на вечернее — 50.

Всемерно облегчить молодежи получение высшего образования без отрыва от производства — наша основная задача.

Двери аудиторий института открыты. Многочисленный коллектив студентов и преподавателей приложит все силы, чтобы добиться новых успехов в наступившем учебном году.

Моя мечта сбывается

Еще в средней школе у меня было большое желание получить профессию инженера-механика. Но после окончания вредней школы в 195 А году пошел работать такарем на завод, затем был призван в ряды Советской Армии. Три года армейской службы дали мне не только физическую закалку, но и духовную. В арша был принят в ряды Коммунистической партии, а мое стремление учиться еще больше возросло.

И вот в июле был досрочно демобилизован, а 1 августа сдавал первый экзамен в институт.

Много пришлось позаниматься, чему очень обьявйвал конкурс, и пополноваться.

Прешел этот тревожный, волнующий этап. Экзамены сданы. И, начиная учебный год, делаю свои первые шаги по пути получения специальности инженера-механика, я так же, как и в армии, буду с честью выполнять свой долг перед Родиной: хорошо учиться, получать твердые знания, чтобы, окончив институт, умело, с пользой для государства применять полученные знания.

А. К. ИСТОМИН.



Они пришли с производства.

Фото: Е. Боричева.

На благо любимой Отчизны

На полях нашей области идет уборка урожая. Эта трудоемкая работа должна быть выполнена в сжатые сроки.

Студенты нашего института уже не раз оказывали помощь труженикам сельского хозяйства: более 2000 студентов работало в прошлом году, свыше 600 комсомольцев летом этого года трудились на полях колхозов и совхозов. И теперь решение о поездке на уборку урожая нашими студентами встречено с большим удовлетворением.

На организационном собрании 30 августа студенты первого курса, сердечно поблагодарив Коммунистическую партию и Советское правительство за огромную заботу о советской молодежи и за оказанное им доверие учиться в высшем учебном заведении, с большим удовлетворением восприняли решение о поездке на работу в колхозы.

Они приняли обязательство: на уборке урожая выработать по 30 трудодней и призвали всех студентов старших курсов

последовать их примеру. Призыв первокурсников поддержали студенты IV, III и II курсов института и уехали в колхозы с одним желанием — помочь труженикам полей убирать вовремя урожай, обеспечить кормами животноводческие фермы.

Нет сомнений в том, что студенты лесотехнического института примут активное участие в выполнении этой важной государственной задачи.

А. ЛУКЪЯНОВА.

Денежно-вещевая лотерея

С 1 сентября проводится Вторая денежно-вещевая лотерея 1958 года. Выпущена она на сумму один миллиард рублей, стоимость одного билета 5 рублей. Общая сумма выигрышей определена в размере 400 миллионов. Тираж выигрышей будет проводиться 20—27 декабря текущего года в гор. Ленинграде. В нем будет разыгран, 14 миллионов выигрышей, из них 13 миллионов 945 тысяч вещевых и 55 тысяч выигрышей денежных.

В числе вещевых выигрышей будут разыграны: автомашины марки «Волга»—50—стоимостью по 40 тысяч рублей, автомашины марки «Москвич»—100—по 25 тыс. рублей, однокомнатные дома—100 штук—по 12,5 тысячи рублей, денежные выигрыши по 100, 500, 1000 рублей и т. д.

Лотерейные билеты размещаются по предприятиям, учреждениям, организациям, а также их можно приобрести в сберегательных кассах, почтовых отделениях, кинотеатрах и т. д. У нас их можно купить в кассе института и у профсоюзных групп. На 9 сентября сотрудниками и студентами института приобретено билетов на 1500 рублей.

Товарищи, приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи!

НАШИМ институтом в 1958 г. выпущено 468 инженеров различных специальностей. 71 проц. дипломантов защитили дипломы на отличные и хорошие оценки.

Государственная экзаменационная комиссия отметила, что повысилась качество проектов и их актуальность. В числе лучших отмечались проекты:

Г. А. Поздеева «Реконструкция Шипицынского рейда», Д. А. Наумова «Культура кедров сибирского в Архангельской области», С. Н. Пластинина «Производстве секционной мебели», Л. В. Соколовой «Реконструкция Онежского гидролизного завода», Евдокименко «Реконструкция нижнего склада Ерогодского леспрохоза».

Одновременно ГЭК отмечает, что отдельные проекты охватывают слишком широкий круг вопросов, поэтому нет глубокой разработки темы.

По лесохозяйственному факультету отмечается узость и неактуальность некоторых тем. Не на должном уровне находится конструктивная часть проектов, отсутствует выбор вариантов и не всегда производится деталь-

ная разработка отдельных элементов.

Несмотря на некоторое улучшение графического выполнения проектов, при защите отмечено ряд недостатков. Слабее других оформлены проекты на факуль-

ские институты и совхозы. Пояснительные записки к проектам перегружены общими материалами, часто они переписываются из старых проектов и литературы. Следует за счет сокращения общих мест более глубоко и конкретно разработать инженерные вопросы.

В ряде проектов конструктивного характера (тяговые машины, станки и инструменты) почти совсем отсутствует увязка с технологией. Отдельные проекты (централизованное энергообеспечение лесосек) не соответствуют профилю подготовляемых специалистов, так как в них мало внимания уделено технологии. Следует пожелать, чтобы в будущем более широко освещались в проектах вопросы автоматизации, а также уделялось должное внимание технике безопасности и противопожарным мероприятиям. До сих пор студенты в этом разделе ограничиваются повторением общеизвестных положений.

На Советах факультетов следует подвергнуть подробному анализу результаты защиты дипломных проектов и наметить конкретные мероприятия по изжитию недостатков.

По результатам государственной экзаменационной комиссии

татах лесохозяйственном и химической технологии древесины.

Государственная экзаменационная комиссия отметила также, что несколько улучшилась разработка экономической части проектов, но недостатки, отмеченные в прошлые годы, полностью не изжиты.

Кафедре экономики надо проанализировать результаты защиты и принять более действенные меры к устранению недочетов. Технологические кафедры одновременно должны проявить больше внимания вопросам экономики.

Библиотека и кафедры института не всегда своевременно снабжаются нормативными материалами. Большая часть их распространяется через проектные или научно-исследователь-

РЕШЕНИЯ КОМСОМОЛА ВЫПОЛНЯЮТСЯ С ЧЕСТЬЮ

Еще задолго до окончания учебного года, обсуждая решения XIII съезда ВЛКСМ, комсомольцы нашего института решили во время летних каникул своим личным трудом в колхозах, на предприятиях и в стройках области принять участие в решении великих задач строительства коммунистического общества.

По окончании учебного года свыше шестисот студентов первого и второго курсов лесохозяйственного, лесохозяйственного, химико-технологического факультетов выехали по путевкам комсомола на полевые работы в колхозы и совхозы, Каргопольского, Емецкого и Виноградовского районов.

От колхозов этих районов и Каргопольского совхоза поступило в институт много благодарностей и отзывов о большой помощи, оказанной им студентами на сенокосении, силосовании и строительных работах.

Многие правления колхозов Виноградовского района, где работала студента лесохозяйственно-

го факультета, просят руководство института направить к ним этих же студентов на уборку урожая.

Большинство студентов успешно выполнили взятые ими обязательства: выработали не менее 30 трудонорм, а ряд групп выработали по 35—40 трудонорм.

Большую организаторскую работу со студентами в колхозах провели преподаватели института т.т. И. М. Слущкий, В. П. Устинович, В. К. Нечаев, А. В. Рудалева, В. Н. Драчков, выезжавшие на работу вместе со студентами.

Однако, некоторые комсомольцы испугались трудностей и вернулись с работы. В числе их несколько девушек теплоэнергетического отделения II курса. А такие как: Бальцер (II курс ЛИД) и Сабуров (II курс ХТД) уклонились от работы в колхозах. К тому же студент Сабуров второй год находит различные предлоги, чтобы не работать в колхозе. Общественность института,

безусловно, осудит поведение этих и им подобных студентов и своевременно их поправит.

Восемьдесят студентов II курса МГД в течение месяца вели студенческую смену на лесопильных заводах, за что заслужили уважение коллектива и благодарность руководства завода.

В значительно худшем положении оказались студенты, работавшие на стройках Архангельской области. Из-за нераспорядительности руководства отроек студенты часами простаивали, не зная, что делать, не имея материалов и т. д. Особенно плохо был организован труд на строительстве завода железобетонных конструкций. Заработок многих студентов в день составил 2—3 рубля.

Но и при этих условиях студенты добросовестно выполняли свои обязательства. Это говорит о том, что решения XIII съезда ВЛКСМ преобладающее большинство комсомольцев выполняет с честью.

М. К.

Награждены Почетной грамотой

Дирекция и местком совхоза «Каргопольский» за добросовестный труд на сельскохозяйственных работах в совхозе наградили студентов лесомеханического и лесохозяйственного факультетов нашего института Почетной грамотой.

В своих отзывах и характеристиках совхоз благодарит юношей и девушек за помощь, которую студенты оказали совхозу на поле и в стройках.

В районной газете Каргопольского района директор совхоза «Каргопольский» т. Сухановская писала о наших студентах: «Дирекция совхоза довольна плотниками (студента-

ми) Струниним, Огибиним, Топорковым, Болдыревым и Дмитриевым, которые подготовили силосные сооружения в четвертой бригаде второго отделения. Сейчас ремонтируют гумна... — Затем т. Сухановская отмечала хорошую работу групп, руководимых студентами Осининым, Добрыниным и Глинниковым.

Председатель колхоза «Коммунар» т. Патров в той же газете выразил удовлетворение правления колхоза работой студентов Веры Балаевой, Любы Латуниной, Вали Марковой, Нины Падориной и Элстры Правильковой.

Хорошие

Хорошо спорился труд на совхозном поле у студентов I группы II курса ЛХФ. Да это и «удивительно»: здесь подобралась энергичная, дисциплинированная молодежь.

Студенты этой группы зарекомендовали себя примерными в труде и в отдыхе. Успешно справляясь с работами на поле, они занимались общественными делами. Ими проведен вечер

организаторы

отдыха молодежи, приводились читки шестим журналов среди рабочих.

В отзывах особо отмечаются студенты Юрий Исаков, Юрий Корстченко, С. Суадановоов, Лидия Попова и Раиса Шушарина за их серьезное отношение к работе, инициативу, требовательность к себе и товарищам. Они проявили себя как хорошие организаторы труда и отдыха.

Итоги учебы вечернего и заочного факультетов

Окончилась летняя лабораторно-экзаменационная сессия на вечернем и заочном факультетах. В сессии участвовало более 400 студентов. По результатам экзаменов большинство студентов показало прочные теоретические знания. Студенты I курса Дунаев В. Д., Елизарьева Р. Е., V курса Шуин В. Е., Гашев Е. А., Ладанов А. М., Фейгенберг Б. Л. и до. сдали все экзамены только на отлично. 28 студентов вечернего отделения и 33 заочного сдали экзамены только на хорошо и отлично.

Во время лабораторно-экзаменационной сессии студентам-заочникам был организован цикл лекций, проводились лабораторные и практические занятия строго по расписанию. Часть студентов в это же время прошла полевые учебные практики по геодезии и лесной таксации.

Серьезным недостатком лабораторно-экзаменационной сессии является явно недостаточный 30-дневный срок сессии для студентов с периферии. За это время студенты II, III и IV курсов не могут выполнить всех положенных по учебному плану лабораторных и практических работ, курсовых проектов, прослушать лекции и сдать экза-

мены. Поэтому часть студентов-заочников не справилась с учебным планом, а часть из них провела время пребывания на сессии за счет своего отпуска до 10—12 дней.

Большим недостатком является и то, что около 40 студентов-заочников не явились на сессию, которым не был предоставлен отпуск производством.

В ходе экзаменационной сессии выявилось, что около 10 проц. студентов-заочников, слабо занимавшихся в течение учебного года, имеют неудовлетворительные знания.

Большим недостатком экзаменационной сессии является и то, что по времени она совпадает с экзаменационной сессией дневных факультетов, когда на кафедры падает максимум нагрузки, и заочникам не всегда уделяется должное внимание. В этом случае, полезно было бы экзаменационную сессию проводить со середины мая месяца.

В целом экзаменационная сессия прошла организованно по рабочему плану. При отъезде студенты-заочники выразили полное удовлетворение работой наших кафедр во время лабораторно-экзаменационной сессии.

А. С. СИННИКОВ.

О походе нашей агитбригады

В июле месяце текущего года, в период летних каникул, от нашего института в районы области была направлена агитбригада. Поход агитбригады посвящался 40-летию Ленинского комсомола. Она состояла из 14 студентов-певцов, танцоров, декламаторов и спортсменов. Агитбригада концертами и лекциями обслужила рабочих и служащих леспрохозов и заповедия, колхозников и детей пионерских лагерей и детских домов.

В газете мы помещаем материал участников агитбригады.

„Приезжайте к нам еще!“

Маршрут нашей агитбригады проходил через заповедия, леспрохозы и колхозы Виноградовского и Емецкого районов. В репертуаре ее были стихи и певни советских поэтов и композиторов, русские и украинские народные песни и танцы, интермедии, сатирические куплеты и частушки на местные темы.

Большим успехом у зрителей рабочих, служащих, колхозников — пользовались сольные номера в исполнении студентов Л. Федоровой, А. Падобина, В. Прокофьева, акробатические номера Н. Логиновой, В. Прокофьева, А. Бурьяшева, Тепло принимались зрителями наши танцы. Веселый омах и оживление в зале вызывали сатирические куплеты и частушки на местные темы в исполнении В. Прокофьева.

Рабочие, служащие и колхозники оказывали нам самый теплый и радужный прием, встречали нас, как дорогих гостей. В отзывах о концертах они горячо благодарили нас за приезд. «Приезжайте к нам еще!» — говорили они нам при прощании.

Ю. ТРЕТЬЯКОВ,
начальник агитбригады.

О лекциях

Кроме концертов нашей бригадой было прочитано 19 лекций на тему «О долге, чести и достоинстве молодого человека». Чтобы лекция и концерт были интересными, мы перед нашим выступлением обрабатывали в контору предприятия или правления колхоза за фактам из местной жизни, в которых вскрывались недостатки в работе, в жизни отдельных работников и колхозников. Часть полученного материала мы перерабатывали на частушки, другую часть использовали в лекции. Все прочитанные лекции прошли хорошо. Особый интерес лекциям придавался местным материалом.

Но многие рабочие, служащие и колхозники высказывали желание послушать лекции о международном положении. И мне, кажется, что организаторам агитбригады в будущем надо заранее продумать состав бригады, подобрать лекторов, которые смогли бы подготовиться для выступления перед населением с лекциями на международные темы.

Везде, где бы мы ни были, нас еще и еще раз приглашали приезжать к ним почтае.

А. ПОТЯРКИН,

Агитбригады полезны

Говоря о наших членах агитбригады, нельзя не сказать о гитаристе Георгии Егорове, которому приходилось аккомпанировать почти каждому номеру, так как баянист у нас был неважный.

Опыт самой бригады показал, что в репертуаре нужно иметь наиболее популярные песни, сатирические куплеты и частушки. Да, о частушках... Ча-

стухи надо составлять на местные темы, как мы и делали. Этим занимался наш поэт Аяберг Бурнашев.

А агитбригады по-моему полезна и их необходимо практиковать в будущем и не одну, а несколько.

В. ПРОКОФЬЕВ,
член агитбригады.

Редактор А. С. СИННИКОВ.